

## POSUDEK KONZULTANTA

### na diplomovou práci Petera Klobušického na téma

### „Autorskoprávní ochrana databází“

V úvodu práce se diplomant zabývá historickým formováním právního pojmu databází a jejich klasifikace.

Následně přechází k aktuálnímu tématu komunitární ochrany databází jednak právem autorským, jednak zvláštním právem pořizovatele databází, které je časově podstatně mladší a právní předpisy Společenství jej zavedly pod tlakem nutnosti zajištění ochrany významných investic vkládaných do tvorby zejména elektronických databází, jejichž využitelnost je úměrná možnosti jejich nežádoucí exploatace třetími osobami bez vyrovnání spravedlivého požadavku na odměnu ze strany původního pořizovatele.

Další kapitolu tvoří vybrané příklady z judikatury ve věcech ochrany databází v rámci Soudního dvora Evropské unie.

Po krátkém exkurzu do oblasti mezinárodní úpravy se diplomant věnuje v šesté kapitole ochraně databází v České republice.

Následuje pojednání o technických prostředcích ochrany a alternativních metodách řešení sporů z autorského práva obecně a samostatná kapitola devátá popisuje úpravu zakotvenou ve Směrnici o vynutitelnosti práv k duševnímu vlastnictví.

Práci hodnotím jako poměrně vyspělou a přístup diplomanta k jejímu vypracování jako zodpovědný. Zejména nutno ocenit, že se autor nespokojil s pouhým popisem pozitivní právní úpravy a převzetím výkladů z dostupné literatury, ale samostatně nastudoval i příslušné judikáty z této oblasti, z nichž provedl výběr, jenž je prezentován v posuzované diplomové práci.

Práce prokazuje dostatečné znalosti diplomanta v oboru a jeho schopnost samostatného uvažování. Práce je vyčerpávajícím pojetím uvedeného tématu.

Použitá odborná literatura je zpracována odpovídajícím způsobem a poznámkový aparát odpovídá požadavkům na tento typ prací kladeným.

Práce je po formální stránce bez vad.

Práci doporučuji k ústní obhajobě. V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby práci předběžně hodnotím známkou výborně.

V Praze dne 23. května 2007

JUDr. Zuzana Císářová